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Szerk. az olvasóhoz

Menni vagy maradni? Hova menni? Meddig menni? Visz-
sza jönni? Hová és milyen feltételek teljesülése esetén?
Mikor...?  Ezek a kételyek és kérdések hatják át a mai
magyar glóbuszt – a glóbusz több földrészén is. A fia -
talabb nemzedékeket, s  persze a szüleiket, akiknek e
kérdések éppúgy szólnak, mint a gyermekeiknek, s akik
– legalább lélekben – hasonló intenzitással gyötrôdnek e
kihíváson. Tehát mindenkit foglalkoztatnak az újmódi
népvándorlás jelenségei.

A „fülkeforradalommal” részben  feleselô újmódi „láb-
forra dalom” kérdéseire még mindig nehéz válaszolni.
S leg inkább: lehet-e, tanácsos-e válaszolni? Van az egyén-
re szabott válaszon is túlmutató, egy kollektívumra is ér-
vényes bölcsesség, tanács?

Lehet-e emigrációról beszélni a mai világhelyzetben,
amikor szabad, majdnem az egész világra érvényes útle-
velünk van, amikor az európai kontinensen szabadon és
(persze látszólag) egyenlô feltételek mellett vállalhatunk
munkát? Amikor a kettôs állampolgárság tényét csak
szélsôjobboldali parlamenti képviselôk firtatják, s azt is
csak Izrael kapcsán?

Amikor „fapados” járatok relativizálják a távolság té-
nyeit, noha a digitális forradalomnak köszönhetôen telje-
sen mindegy, hogy a Negev-sivatagban, Budapesten vagy
Nagybörzsönyben zárkózunk el a saját (tablet)világunkba.

Egy bizonyos: egy szellemi mûhely nem térhet ki  ezek
elôl a kérdések elôl. Erre kötelez a történelmi tapasztalat,
amelynek felelôs választasainak következtében vagyunk
ott, ahol. S a nem általunk meghozott döntés okán vagyunk,
akik, s akarunk ott maradni vagy új sorsot választani most. 

S ha más nem, erre kötelezi a folyóiratot az igény, hogy
a történelem számára rögzítse a közönsége elôtt tornyo-
suló kérdéseket s az azokra adható válaszokat. Követke-
zô számaink hasábjain ezekbôl a fájdalmasan konfliktu-
sos dilemmákból szeretnénk rögzíteni.

A 2013 májusában az Izraelben több elôadást tartó Heller Ágnesnek is –

„hagyva” a filozófiát, teóriákat „másra” – ezeket a kérdéseket szegezték

a javarészt a két ország-kultúra-világ között ingázó és tépelôdô fiatalok.


